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はじめに 

現在、阿久和小学校は、一般学級数が６学級（小規模校）となっており、横浜市で最も児童数が少ない学校

となっています。また、今後も小規模校の状態が継続していく見込みです。そのため、「『阿久和小学校・いず

み野小学校』通学区域と学校規模適正化等検討部会」において、隣接するいずみ野小学校との間で、阿久和小

学校の適正規模化に向けて具体的に検討しており、１月 18 日（火）に第４回検討部会を開催しました。今後

も、この検討部会での検討状況等については、本ニュースを発行し、保護者の皆様や両校の通学区域内にお住

まいの皆様にお伝えしていきます。 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

１ 学校名案の決め方について 

統合校の学校名案の決め方については、阿久和小学校といずみ野小学校の児童及び両校の通学区域にお住ま

いの方から公募する「公募方式」と、検討部会の委員のみで検討する「部会検討方式」がありますが、本部会

では、「公募方式」を採用することになりました。公募結果を参考に次回の部会で学校名案を協議します。 
【学校名案アンケート 実施概要】 

公募方式 

（1）阿久和小学校、いずみ野小学校の児童には、学校から公募用紙を配付し、記入した  

うえで学校に提出していただきます。 
 

（2）阿久和小学校、いずみ野小学校の通学区域にお住まいの方及び保護者の方には、この

ニュースに挟み込む形で公募用紙を配付し、郵送、FAX、Ｅメールにより提出いただき

ます。（令和４年３月８日必着） 
 

（3）学校名案の公募結果を参考に、次回の第５回検討部会で学校名案を協議します。 
※応募いただいた案を参考に検討部会で協議を行うため、必ずしも応募数の多い名称が学校名案として採用  

されるものではありません。 

 

 

 

●第４回検討部会の決定事項など● 

・統合校の学校名案については、阿久和小学校といずみ野小学校の児童及び両校の通学区域に  

お住まいの方から公募し、その結果を参考に検討部会で協議することとなりました。 

・統合校の通学区域については、阿久和小学校といずみ野小学校の通学区域を合わせた区域とする

ことになりました。 

・現在設定されている特別調整通学区域については統合校を受入校として継続することとし、 

一部の地域には令和６年４月から新たな特別調整通学区域を設定することとなりました。 

・統合校の通学安全については、実際に歩いて対策が必要な箇所等を 

確認するため、通学安全点検を実施することとなりました。 

・第５回検討部会では、学校名案について協議します。 

また、横浜市学校規模適正化等検討委員会に提出する意見書及び 

警察や道路管理者等へ提出する通学安全に関する要望書について 

とりまとめを行う予定です。 
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２ 統合校の通学区域案について（通学区域図参照） 

［通学区域案］ 

阿久和小学校といずみ野小学校の通学区域を合わせた区域を統合校の通学区域とします（図の太枠内）。 

［特別調整通学区域※案］ 

①現在、いずみ野小学校を受入校として設定されている特別調整通学区域は、統合校においても継続して 

設定します（図の①部分）。 

②和泉小学校通学区域のうち和泉三家自治会区域に、新たに特別調整通学区域を設定します（図の②部分）。 

③阿久和南四丁目 12番地から 20番地までに、新たに特別調整通学区域を設定します（図の③部分）。 

※「特別調整通学区域」とは、通う学校を複数の学校から選択できる制度です。選択にあたっては、特に必要な

要件等はありません。 
 

■①の地域（小学校統合後も特別調整通学区域を継続する地域）■ 

○通うことができる学校：（小学校）和泉小学校、統合校 （中学校）中和田中学校、いずみ野中学校 

○上和泉西部自治会区域全域 

■②の地域（令和６年４月から新たな特別調整通学区域を設定する地域）■ 

○通うことができる学校：（小学校）和泉小学校、統合校 （中学校）中和田中学校、いずみ野中学校 

○和泉小学校通学区域のうち和泉三家自治会区域 

■③の地域（令和６年４月から新たな特別調整通学区域を設定する地域）■ 

○通うことができる学校：（小学校）原小学校、統合校 （中学校）原中学校、いずみ野中学校 

○瀬谷区阿久和南四丁目 12番地から 20番地まで 

 

【参考】通学区域図（カラー版はホームページを御覧ください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【凡 例】 

小学校･･･････････････ 

中学校･･･････････････ 

小学校通学区域･･･････ 

中学校通学区域･･･････ 

統合校の通学区域案･･･ 
 
特別調整通学区域 

(②③は設定予定区域) 

① 
② 

③ 

いずみ野小 

阿久和小 

和泉小 

③ 

① 

いずみ野中 

原 小 

② 
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３ 通学安全対策について 

   統合校の通学区域案に基づき、実際に歩いて対策が必要な箇所等を確認するため、通学安全点検を実施す

ることとなりました。実施結果は要望書にとりまとめて、第５回検討部会で内容を確認したうえで、部会終了

後に警察や道路管理者等の関係機関へ提出します。なお、点検の実施時期については、２月 21日（月）を予

定しています。 
 
【参考】通学安全点検ルート（検討部会で出た御意見に基づきルートに修正を加え、点検を行う予定です。） 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 主な質問や発言 （凡例 ☆：参加者からの発言  ⇒：事務局より説明） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜通学区域について＞ 
⇒（統合校の通学区域案について、事務局から説明） 
☆ 事務局から説明がありましたが、いかがですか。 

（異議なし） 
☆ それでは、異議もないようですので、統合校の通学区域は阿久和小学校といずみ野小学校の通学区域を合

わせた区域とします。また、資料の通学区域図（２ページ参照）に記載のある①の地域に設定されている
特別調整通学区域は統合校を受入校として継続させることとし、②及び③の地域については新たな特別
調整通学区域を令和６年４月から設定することとします。 

＜学校名について＞ 
⇒（学校名案の決め方について、これまでの事例等を事務局から説明） 
☆ 私は公募方式が良いと思います。新しい学校を作っていくにあたって、自分の意見を反映できる形が良

いと思いました。公募対象としては、子どもだけでなく地域も対象にしたほうが、より良い案が出てく
ると考えます。 

☆ 私も公募方式が良いと思います。子どもの意見を聞くのも当然ですが、学校は地域の中で歩んできてい
ますので、地域の意見を聞かずに決めることは良くないと思います。 

☆ 両校の児童と地域の方々から公募するという案が出ていますが、他にはいかがでしょうか。 
（異議なし） 

☆ それでは、異議もないようですので、学校名案については両校の児童と地域の方々から公募したうえで、

その結果を参考に検討部会で協議することとします。 

いずみ野小学校 

阿久和小学校 

松陽高校前 

（交差点の確認） 
 

 

阿久和団地集会所前 

（交差点の確認） 

【凡例】 

    ・・・現在の学区 

    ・・・点検ルート 
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※第４回検討部会までの間に寄せられた御意見・御質問はありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒ 事務局から補足の説明をさせていただきます。今後、両校の児童については学校を通してアンケートを配
付し、地域の方々については、第４回検討部会の内容をまとめたニュースに挟み込んで配付いたします。
公募の結果については、次回の検討部会でお示しさせていただく予定です。 

＜通学安全について＞ 
⇒（通学安全点検の実施の流れについて、事務局から説明） 
☆ 阿久和の地域について、資料に記載のある点検ルート（３ページ参照）以外に通学路はないのですか。

広い道でなくても、和泉台公園のあたりから阿久和に抜ける道があると思うのですが、そのあたりは通
学路にはなっていないのでしょうか。 

☆ みんなの目が届きやすい道ということを考えると、資料に記載のあるルートがベストだと思います。 
☆ 新しく特別調整通学区域が設定される予定の阿久和南四丁目のあたりはどうですか。 
☆ この点検の趣旨が「阿久和小学校の通学区域内の子どもたちが統合校に安全に通学するためのもの」だ

とすれば、阿久和南四丁目の特別調整通学区域となる地域は別問題なのだと思っていたのですが、その
認識で良いでしょうか。 

⇒ 今回の点検は、あくまでも阿久和小学校の通学区域の子どもたちが統合校に通う際の想定通学路を点検
するものです。阿久和南四丁目の新しく特別調整通学区域が設定される地域は原小学校の通学区域であ
るため今回の点検の対象にはなりませんが、通学安全はしっかり確保していかなければならないと思っ
ています。 

☆ 阿久和団地の新棟（35号棟～43号棟）の道沿いが点検ルートから抜けています。阿久和団地集会所前の
交差点から東に向かう道は車通りが激しく、バス通りにもなっているのでルートに入れていただきたい
です。そうすれば、新しく特別調整通学区域が設定される地域の付近も確認することができます。 

⇒ それでは、ルートを修正して当日の資料をご用意させていただきます。 
☆ 和泉三家の地域では、歩道がなくても通学路になっている場所があります。以前、宮沢方面に抜ける道

について、朝を一方通行にしてほしいと警察に要望したことがありましたが叶いませんでした。この検
討部会から改めて要望することはできないのでしょうか。 

⇒ 基本的には統合を機に通学路が変わる阿久和小学校の通学区域を対象に点検を行うのですが、統合校と
して通学安全を高めていくという意味で一緒に要望できるかどうか、調整させていただきます。 

☆ 要望事項としては含める必要があるかもしれないですね。スクールゾーン対策協議会では要望している
のでしょうか。 

☆ スクールゾーン対策協議会では毎年同じような要望を何度もあげていますが、同じような回答が返って
きているような状況です。 

☆ 資料に記載のある点検ルートは、メインになる通学路だと思います。ここに出てくるまでが危険なので
はないでしょうか。そういったところを重点的に検討するべきだと思います。 

⇒ 今回点検するのはメインの通学路ですが、学校や保護者代表にも点検には参加していただきますので、
そういったところも含めて検討していただきます。 

☆ 新幹線の架橋工事が始まるため、５～６年の間、かまくらみちが一時的に通れなくなることが予想され
ます。そうなると阿久和団地の中や三家の地域が抜け道になるため、重点的に通学安全を考えていかな
ければなりません。 

☆ 工事の際は事業者から注意のお願いがあると思うので、地元で対処していくことになりますね。 
☆ 自分の子どもをどのように安全に学校まで通わせるかということを考えていましたが、自治会に見守り

等を提案しても、忙しい方が多くなかなか実現しません。大通りに出る前の、人目の行き届かないとこ
ろは地域で見守る必要があると思います。会長会議があった際は、そういった見守り等をしっかりやっ
ていく必要があることを呼びかけてほしいです。 

☆ 検討事項とさせていただきます。通学安全点検については、点検ルートを修正したうえで２月 21日

（月）に実施することとしたいと思います。 

◆第５回検討部会について ※会議は非公開とすることを決定しました。 

 ・日時：令和４年４月 20 日（水）18 時 30 分から 

 ・会場：横浜市いずみ野地域ケアプラザ 多目的ホール 

・検討内容：学校名案の協議、意見書及び通学安全に関する要望書のとりまとめ  

◆「阿久和小学校・いずみ野小学校」通学区域と学校規模適正化等検討部会の経過等について 

部会の会議案内や会議録、ニュースについては、ホームページからも御覧になれます。 

https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kosodate-kyoiku/ 

kyoiku/sesaku/tekiseika/shokibo/akuwaizumino.html 

◆事務局（お問い合わせ先） 

 皆さまからの御意見や御質問を受け付けております。Ｅメール、電話またはＦＡＸでお寄せ下さい。 

 横浜市教育委員会事務局学校計画課 

Ｅメール：ky-seya2020@city.yokohama.jp  TEL：045-671-325２  FAX：045-651-1417  

 

https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/kosodate-kyoiku/

